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ΠΡΟΣ: Τη Γενική Γραμματέα του υπουργείου Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων, 
 κα Άννα Στρατινάκη 

 
 

ΥΠΟΜΝΗΜΑ 
 

Κυρία Γενική Γραμματέα, 
Μετά τη συνάντηση που είχε μαζί σας αντιπροσωπεία της Ομοσπονδίας μας, στις 12 Νοεμβρίου, 
με θέμα την επείγουσα ανάγκη οικονομικής ενίσχυσης των οικοδόμων και άλλων εργαζομένων 
στις Κατασκευές λόγω των συνεπειών του lockdown, επανερχόμαστε με το παρόν υπόμνημα για 
να σας επισημάνουμε τα εξής: 

• Μέχρι σήμερα, 3 Δεκεμβρίου 2020, οι οικοδόμοι που δουλεύουν στη συμβατική οικοδομή 
και στα μικρά ιδιωτικά οικοδομοτεχνικά έργα παραμένουν χωρίς καμία οικονομική στήριξη λόγω 
των συνεπειών των περιοριστικών μέτρων, παρόλο που ένα μεγάλο μέρος έχει διακόψει την 
εργασία του λόγω του φόβου της διασποράς του κορονοϊού. 

• Από πλευράς του υπουργείου δεν έχει παρθεί κανένα μέτρο για να αντιμετωπιστεί το 
πρόβλημα, όπως είχατε μεριμνήσει κατά την πρώτη φάση της πανδημίας, τον Απρίλιο. 

• Ένα πάρα πολύ μικρό μέρος οικοδόμων, που εργάζονται σε μικρές κατασκευαστικές εταιρίες 
και είναι ενταγμένοι στο σύστημα ΕΡΓΑΝΗ, έχουν τη δυνατότητα στήριξης με το τρόπο της 
αναστολής των συμβάσεων τους εφόσον τους θέσουν σε αναστολή οι εργοδότες τους. Ο αριθμός 
αυτών των συναδέλφων είναι ελαχιστότατος. Συγκεκριμένα, για όλες τις ειδικές κατηγορίες, 
συμπεριλαμβανομένων των οικοδόμων που εργάζονται με τη συγκεκριμένη σχέση εργασίας, 
προχωρήσατε σε πληρωμή αποζημίωσης ειδικού σκοπού σε 2.481 δικαιούχους, όπως 
ανακοινώσατε σε έντυπο και ηλεκτρονικό τύπο, στις 2 Δεκεμβρίου. Δηλαδή, στην 
πραγματικότητα τη δυνατότητα οικονομικής στήριξης την έχει ένα ποσοστό της τάξης του 2% - 3% 
των οικοδόμων. Η συντριπτική πλειοψηφία των οικοδόμων είναι έξω από κάθε μέτρο του 
υπουργείου Εργασίας και της κυβέρνησης, στην ουσία «δεν υπάρχουν». 

• Στη συνάντηση που είχαμε μας εξηγήσατε ότι έχει αλλάξει ο μηχανισμός καταβολής της 
οικονομικής στήριξης στους δικαιούχους σε σχέση με τα μέτρα που υλοποιήθηκαν στο πρώτο 
κύμα της πανδημίας και είχαν συμπεριληφθεί και οι οικοδόμοι, αλλά παρόλα αυτά δεχτήκατε ότι 
οι ανάγκες των οικοδόμων δεν καλύφθηκαν, ούτε είναι αόρατες στον παρόντα χρόνο της νέας 
καραντίνας. 

Κατά συνέπεια, απαιτούμε άμεσα να προχωρήσετε στην οικονομική στήριξη των οικοδόμων 
που πλήττονται από την πανδημία του κορονοϊού και την καραντίνα. Ο τρόπος που θα επιλέξετε 
να το κάνετε, ξεπερνώντας τη δικαιολογία «περί αλλαγής του μηχανισμού στήριξης» που 
αποκλείει τους οικοδόμους, σχετίζεται με την πολιτική απόφαση που έχει το υπουργείο Εργασίας 
και κατ΄ επέκταση η κυβέρνηση να στηριχτεί ή να καταδικαστεί σε οικονομική ανέχεια ένας 
κλάδους που οι εργαζόμενοί του πλήρωσαν για πολλά χρόνια τις μεγάλες συνέπειες της 
οικονομικής κρίσης. 

 

Για τη Διοίκηση 

Ο Πρόεδρος                                                                                                                      Ο Γ.Γραμματέας 
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